



Защитник

Возможно, не все знают, что среди многочисленных фирм, организаций и предприятий есть такие, кто хочет – не хочет, а обязан самым трепетным образом заботиться о своей безопасности. Относятся к этой категории отнюдь не только банки, музеи, военные склады и прочие места хранения различных материальных ценностей. Еще более серьезно вопросы безопасности решают те, кто хранит информацию, относящуюся к государственной или коммерческой тайне, или те, кто занимается промышленными разработками и боится промышленного шпионажа.

Частных граждан собственной безопасностью, в том числе и охраной своей недвижимости, никто заниматься не обязывает – для них это дело сугубо добровольное. Ну, а у нас добровольное – значит нередко существующее по принципу «гром не грянет – мужик не перекрестится». Только увидев взломанную дверь квартиры, полностью разворованную дачу, искореженный гараж или испорченную нехорошими словами машину, человек хватается за голову: «О чем я думал!»

В престижных домах и коттеджных поселках вопросы безопасности решаются с размахом: огороженная территория, солидная охрана, современные системы видеонаблюдения позволяют жителям элитных комплексов спать спокойно. В «рядовых» домах побогаче устанавливают видеодомофоны, в «рядовых» домах победнее – обычные домофоны, без видео, в муниципальных домах – кодовые замки. Все это отчасти спасает – от бомжей и мелкого хулиганья, но считается надежными средствами защиты, конечно же, не может. Да и ломаются эти защитники куда чаще и охотнее, чем защищают.

В России существует множество специализированных компаний, занимающихся разработкой и производством техники особого назначения, предназначенной для защиты – информации, жизни, жилья и т. д. Рынок этот сегментирован весьма дробно, и, в отличие от сегмента «Защита информации», где конкуренция не столь велика, сегмент «Защита недвижимости» кажется не просто насыщенным, а даже переполненным. Но вот что забавно: все (ну, или почти все) представленные

здесь компании отдают предпочтение работе масштабной, рассчитанной на обеспеченную клиентуру. Установить видеонаблюдение по периметру участка в 20 гектаров или под завязку напичкать частный дом мощной и дорогой техникой – это пожалуйста. А так, чтобы скромно, без пафоса но, тем не менее, надежно – ни за что.



До недавних пор фирма «Сюртель» была хорошо известна как одна из ведущих компаний, обеспечивающих неприкосновенность информации. В частности, в политических и деловых кругах (как в России, так и за рубежом) охотно пользуются ее «Оберегом» – устройством, позволяющим выявить скрытые поблизости «жучки». Но, как и любое коммерческое предприятие, «Сюртель» стремится к расширению сферы деятельности, поэтому несколько месяцев назад вышла с уникаль-



ным торговым предложением, аналогов которому на отечественном рынке пока не существует. Называется этот прибор МемоСам.

Помимо объемности и дороговизны, вся ныне существующая техника безопасности, обеспечивающая защиту жилья, имеет еще один недостаток: как правило, монтировать ее надо на стадии строительства или хотя бы на стадии первичного ремонта, который профессионалы именуют «достроем». А как же иначе, если одних только проводов придется заложить чуть не километры. Вот «Сюртель» и задумалась над прибором попроще, полегче, пооперативнее и подоступнее с точки зрения цены. Ведь многие хотят быть в курсе того, что происходит внутри их дома или в непосредственной близости от него, но не все в состоянии заплатить за это как минимум \$1.000.

МемоСам – не российское изобретение. Его разработчиками являются израильтяне, что уже говорит о высокой степени надежности прибора: в Израиле слишком давно и плотно занимаются обеспечением безопасности, чтобы изобретать, извините, «туфту».

Внешне МемоСам ничем не напоминает привычные камеры слежения и выглядит, как обычный охранный датчик движения. По сигналам, которые, в силу заданной программы, прибор считает тревожными (например, открытие двери или пересечение движущимся объектом той или иной линии), МемоСам, «видящий» на расстоянии 5-7 метров, делает несколько снимков – как цифровой фотоаппарат. Число записанных кадров зависит от объема памяти используемой MMC-карты – карты памяти, а также от качества установленного изображения. И так как снимков можно сделать очень много, то, по сути, прибор является мини-системой видеонаблюдения и хранения записанной информации с возможностью переноса ее на ПК для дальнейшей обработки и анализа. При необходимости изображение можно сразу вывести на монитор, или подключить к МемоСам микрофон и контролировать еще и звук – прибор многофункционален и многое может.

Рядовой потребитель сразу оценит как минимум 3 преимущества МемоСам перед другими системами. Во-первых, для того, чтобы установить прибор – в коридоре, комнате, за

входной дверью, где угодно – не надо долбить стены и тянуть дополнительные провода.

Во-вторых, любая система видеонаблюдения – это камера плюс какой-то накопитель (хотя бы обычный видеоманитофон). Так что даже самый экономичный вариант обойдется как минимум в \$700, в то время как МетoСam, в зависимости от комплектации, стоит вдвое дешевле – от \$ 350, то есть находится в ценовой категории сотовых телефонов.

В-третьих, установкой камеры видеонаблюдения вряд ли кто-то будет заниматься самостоятельно – пригласят специалиста (причем чем меньше камера по размеру, тем более высокого уровня специалист должен монтировать систему). А МетoСam – штука настолько простая, что установить ее в состоянии любой человек, мало-мальски разбирающийся в технике и электричестве.

Соответственно, можно не только сэкономить деньги на профессиональном «монтере», но, что еще важнее, не слишком афишировать появление в вашем доме «технического наблюдателя». Те, кому «специалисты» некогда навешивали металлические двери в квартирах и у кого потом эти же «специалисты» вскрывали собственноручно установленные замки, поймут, о чем речь. Кроме того, иногда МетoСam используется не только для охраны жилища, но и для наблюдения за действиями довольно близких людей – например, няни, приходящей к ребенку, сиделки, ухаживающей за больным стариком, или сотрудников, к которым руководство по той или иной

причине испытывает недоверие. А такие наблюдения, естественно, лучше проводить конфиденциально.

Если вернуться к теме охраны жилья, то, как считают в компании «Сюртель», в первую



очередь МетoСam должен заинтересовать владельцев отдельно стоящих дач и домов. Увы, но даже вся вместе ведомственная и вневедомственная охрана, выехавшая по вызову за пределы кольца, скорее всего, доберется до места происшествия к шалочному разбору. А приборчик не только отследит и отснимет, что же произошло, но и подключит, например, сирену: этой элементарной психологической атаки иногда оказывается достаточно, чтобы спугнуть злоумышленников.

К тому же благодаря МетoСam можно предотвратить готовящееся преступление. Ну, например, запечатлеть крутящихся возле вашего дома подозрительных незнакомцев и

передать их фото в милицию для установления личности. Или зафиксировать факт неправомерных действий с чьей-то стороны и отправить полученную информацию в службу безопасности или, опять же, в милицию. При обнаружении состава преступления разработчики и продавцы прибора советуют сделать следующее: скопировать содержимое флеш-карты на компьютер, а саму карту запечатать в конверт и передать в соответствующие органы вместе с заявлением. И ни в коем случае не вставлять данную карту в блок МетoСam и ничего не редактировать – флеш-карта является первичным источником информации и служит доказательством в суде.

Профессионалы «охранного» бизнеса возлагают на МетoСam большие надежды. Поскольку считают, что пришла пора обратить внимание на «обычного человека», который, не обладая большими капиталами, тоже имеет право защищать и свою информацию, и свое жилище, и свою жизнь. Вот и израильский прибор, в основном, приобретают весьма скромные квартиро- и домовладельцы и руководители небольших фирм. Если спрос будет расти (а сомнений в этом нет почти ни у кого), «Сюртель», скорее всего, купит у израильтян права на МетoСam и наладит собственное производство. И тогда маленький защитник, который в Европе стоит около \$1.000, а в России, повторим, \$350, перейдет для российских потребителей в ценовую категорию аудиоплееров и радиоприемников.

Валерия МОЗГАНОВА